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Концепція правової держави має  глибокі витоки і повчальну історію. 

Ще в давні часи розпочався пошук справедливості, форми організації 

держави здатної вдало керувати державними справами і взаємодіяти з 

суспільством на основі закону. До вивчення змісту поняття “правова 

держава”, особливостей формування ідеї правової держави зверталися значна 

кількість сучасних науковців, серед яких Вовк П.В. (2020), Лісовська Ю.П., 

Лісовський П.М., Подоляка С.А. (2018) та інші. 

Увагу багатьох сучасних дослідників привертають вчення мислителів 

минулих епох, котрі свого часу сприяли вирішенню багатьох суспільних 

проблем та допомогли уникнути або успішно подолати кризові явища в 

державі. Але, цікавим є проаналізувати як практично реалізувалися відповідні 

ідеї в процесі формування держави і реалізації державної влади. 

Так, на території Стародавнього Китаю питання вивчення організації 

держави, взаємовідносин людини і суспільства, концепції державного 

управління обговорювалися представниками різних філософських напрямків. 

Найбільш послідовними у цьому були прибічники конфуціанської і 

легістської шкіл, які здійснили значний вплив на концепцію східної “правової 

держави”. Поєднана практика такого державного управління 

використовувалася впродовж всієї китайської історії, аж до ХХ століття.  

Основною тематикою філософії Конфуція ‒ засновника конфуціанства, 

було вчення про досконалу державу та доброчесну людину. Конфуціанці 

порівнювали державу з великою родиною, а владу правителя ‒ із владою 

глави сімейства, встановлювали головний принцип управління ‒ панування і 

підлеглості (Чжен, 2017). Основні ідеї, які стали основою державного устрою 

http://um.co.ua/8/8-6/8-64034.html
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Китаю були спрямовані на зміцнення авторитету держави, беззаперечної 

влади імператора, регулювання суспільних відносин на основі моральних 

норм, звичаїв та інших неписаних правил поведінки, суворого дотримання 

суспільної ієрархії. Для впорядкованості суспільства, бездоганності дій 

держави підкреслювалася необхідність впровадження принципу гуманності 

(повага до старших за віком, вірність, прощення, доброта та ін.), оскільки це є 

принципами загальнолюдської моралі. Однак, у конфуціанському вченні 

гуманність передбачає мінімізацію індивідуальності заради загального блага, 

а бажання людини збігаються із суспільними вимогами. Така модель 

існування держави у повному об'ємі була реалізована за часів правління 

династії Хань, де конфуціанство стало офіційною релігією. 

На противагу конфуціанству представники школи легістів розробляли 

модель держави на основі закону. Одним із відомих мислителів-управлінців 

даної течії був Шан Ян, філософсько-політичні ідеї якого знайшли 

відображення у “Книзі правителя Шан”, а його послідовні реформаторські дії 

поступово призвели до утворення єдиної централізованої держави Цінь. 

Основна ідея полягала у зміцненні законності для боротьби з 

правопорушеннями, пріоритеті державної влади над населенням країни; 

зосередженні інтересів держави на збільшенні прибутків та військової міці, 

застосуванні суворих покарань навіть за дрібні правопорушення та інші 

(Кошовий, 2015). Таке започаткування ідеї створення наддержави і рівності 

усіх перед законом, що дозволило об'єднати державу, зміцнити державну 

владу, організувати населення для проведення великого будівництва країни і 

створити принцип невідворотного покарання за найменшу провину на роки 

вперед. 

Послідовником ідей китайської моделі управління стала Японія, яка у 

VІІІ ‒ Х ст. створила “правову державу” (ріцурьо кокка), особливості 

функціонування якої відображалися у положеннях кримінального і 

адміністративного права (кодекси “Тайхо Йоро рьо”, “Тайхо Йоро ріцу”), 

проголошували беззаперечну владу імператора (але зберігався вплив 

представників родинних груп), двір імператора підпорядковувався етикету; 

закріплення офіційної ідеології ‒ синтоїзму, згодом буддизму; створення 

центрального апарату управління з чітким підпорядкуванням (Микитюк С.О, 

& Микитюк В.О., 2021). Державний апарат управління передбачав 

необхідність залучення великої кількості чиновників, підготовка, висування 

на посаду, надання рангу, призначення і переміщення яких регламентувалося 

окремими законами. Судова влада була невід'ємною від адміністративної і їх 

поділ залежав від територіальних особливостей, де вищі органи 

контролювали нижчі, а у виключних випадках справу можна було оскаржити 

в порядку апеляції.  
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Отже, стародавній період в країнах Сходу мав особливості щодо 

створення феномену правової держави або держави створеної на основі 

закону, відмінної від сучасного уявлення про неї, в якій життя людей 

підпорядковувалося закону, державна влада панувала над суспільством, 

основним вважався лише суспільний інтерес, поглинаючи особистість, але це 

стало невід'ємною частиною історії цих держав і національно-культурною 

особливістю їх подальшого розвитку.  
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Туркменістан – одна із найбільш закритих країн у світі. Після розпаду 

Радянського Союзу політика країни спрямована на «повернення до традицій», 

що передбачає певним чином і дистанціювання від радянської кампанії 

«жіночої емансипації». Відродження «Türkmençilik» (тобто туркменських 

традиційних цінностей, культури та ідентичності) і оздоровлення 

туркменської нації знайшли прояв у закликах повернути «емансипованих» 

жінок до туркменського коріння. Іншими словами, в Туркменістані 

пропагувався образ матері (жінки), як символу національного вогнища та 

дому, берегині традиційних сімейних цінностей. 
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